

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Égész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

„Lex-Waldeana.”

Van egy országos törvényünk, amelyet úgy hívnak „Lex-Szapáryána”. Ezen egy szakaszból álló törvény gróf Szapáry Gyula belügyminisztersége alatt hozatott és ki van mondva benne, hogy a megyei közigazgatás államosítottatik.

Ezen törvény eddig foganatosítva nem lett és hiszem, hogy a mostan élő nemzedék nem éri meg annak végrehajtását.

A városi képviselőtestület is hozott a mult gyűlésben egy szakaszból álló határozatot, amely per analogiam „Lex-Waldeánának” nevezhető. Ezen határozatban a képviselőtestület keleti nyugalommal és csodálatos egyhangúsággal mondotta ki, hogy a városháza lebontandó és újból felépítendő.

Nem vagyok Delphi jós, azonban a jelekből ítélve megjósolhatom, hogy ezen Lex-Waldeána hamarosan végre lesz hajtva.

Amidőn legelőször ezen házépítési ügy a hosszú zöld asztalra került, az előljárási olya javaslatot tett, miként tekintettel arra, hogy a városháza düledező állapotban van, a következményekért pedig az előljárási a felelősséget magára nem vállalja, mondja ki a képviselőtestület, hogy a városházát és pedig annak összes épületeit lebontatja és egy vagy kétemeletes új házat épített. A ja-

vaslat indokolásában az előadó ur felhozta azt is, hogy ez Szigetvár közönségének régi óhaja és az építkezés már rég megfontolás, megbeszélés tárgyát képezi, pedig hát úgy áll a dolog, hogy a házépítés Szigetvár közönségének mindig közös réme volt, az ügy pedig mint villámcsapás váratlanul egyszerre ütött le.

Ezen gyűlés rendén egyik városatya felhozta, hogy a városunkban ideiglenesen lakó hivatalnok uraknak és nyugdíjasoknak nem lehet bérpalotát építeni, ennek csak akkor volna értelme, ha az itt székelő összes állami és vármegyei hivatalok abban nyernének elhelyezést, addig tehát beszélni sem lehet komolyan az építkezésről, amíg a kormányval és vármegyével megállapodásra nem jutunk arra nézve, hogy összes hivatalait hosszú lejáratu szerződéssel az építendő városházában fogják elhelyezni. Akkor ezen megjegyzés gúnyos mosolyban részesült, az e tárgyban megtartott utolsó gyűlésen azonban már az előljárási azt mint eredeti gondolatát realizálja és indítványozza, miként elvben mondja ki a képviselőtestület, hogy a városházát felépítetteti, e tárgyban 30 napra újabb közgyűlést hirdet, addig a felettes hatóságoknál tájékozást fog szerezni, hogy hajlandók-e hivatalaikat a városházába elhelyezni, mert erre szükség

volna. Ebből látható hogy az előljárási minden előkészület nélkül hozza szőnyegre ezen ház építési ügyet, mert hiszen első teendő a lakberek biztosítása, addig míg a lak és boltberek hosszú időre biztosítva nincsenek, az építkezés kétes vállalat, ilyenbe pedig a város bele nem mehet.

Arra, hogy a bemutatott szakértő vélemény mennyit ér és hogy egy négyszög emeletes vagy két emeletes ház építése milyen absurd gondolat, a „Délsomogy” mult számában megfeleltek, erre nézve tehát én is a mondó vagyok, hogy a magán szakértő véleményre igen fontos és életbe vágó ügyben alapítani nem lehet, egy négyszögű bérpalotának Szigetvárott leendő fölépítése pedig a legnagyobb könnyelműség, de igenis felépítendő a városház emeleti része, nem azért mintha az összedüléssel fenyegetne bennünket, hanem mert fejlődő városunk megérdemelne egy új modern városházát, ebből azonban tessék a költségeket és tervet elkészíteni s a bérösszegeket biztosítani és csak azután határozni.

De mi lesz a vásárjoggal? A „Délsomogy” mult számában azt olvasom, hogy a tulajdonos 65000 koronáért hajlandó eladni. Ez realis üzlet lenne; mert a jövedelem nem csak az évi törlesztést fedezi, hanem azonkívül hasznot hozna a városnak, vá-

A színész memoriája.

Töméntelen színész-nekrológust kellett megírnom mint ujságírónak. Az ilyen irodalmi elparentálásoknak megvannak a maga nehézségei. A közönség ugyanis, mikor örökre elválnak egy-egy kedves művésztől, szívesen olvas néhány jellemző adomát felőle. A jellemző adomákat vagy föl kell hajtani, vagy gyártani. Nem valami különös leleményesség kell az utóbbihoz. Az ember ösméri az elhunyt kárakterisztikus tulajdonságait, keres egy helyzetet, amelyben azok megnyilatkozzanak. Ennyi az egész. A történelemhamisítás elvégre szabad ipar s nem külön privilégiuma az akadémikusoknak.

Vagy husz év előtt, nem emlékszem mely alkalomból gyártottam egy ilyen ado-

mát. Valami nekrológ keretében megírtam, hogy Szerdahelyi Kálmán, a nagy bonviván, Zentán egy vidéki kollegáját meglátogatta s ugyanaz este inkognitó eljátszotta „Stern Izsák” című bohózatban Török Sebestyént. A közönség így irtam meg, hüvösen fogadta a nagy művészt, aki inkognitó lépett fel, azt akartam dedukálni az egészből, hogy az első siker javarésze attól függ, hogyan van valaki „beállítva” a közönség előtt.

A mult héten egy öreg színészbaráttal vacsoráztam, aki Erdélyből jött fel, hol elsőrangú jellemszínész. Beszélgettünk a kongresszuson történekről s az én jellemszínészem diadalmasan emlegette, hogy jól odamondogattam a tanácsnak.

Aztán elmentünk a kávéházba, ahol nagy színésztársaság volt együtt. Ugy éjjeltájban szokás szerint az anekdotázásra tér-

tünk át. A színész csak színészdoma iránt érdeklődik. Mindenki elmondott néhányat. Az én jellemszínész barátom sokáig komor nyugalommal hallgatta az adomákat. Egyszerre megszólalt:

— Az semmi. Azt hallgassátok meg ami velem történt Eperjesen . . . Szerdahelyi Kálmán barátom látogatott meg. Tudjátok, a nagy bonviván. Kérésemre elvállalta „Stern Izsák”-ban Török Sebestyén szerepét . . .

Szóval elmondta szórol-szóra az én „jellemző adomá”-mat, mint megtörtént dolgot.

— Mikor történt ez? — kérdeztem nyugodt hangon.

És elmondta, hogy ki volt a színigazgató, ki a primadonna. Minden apró részletre a legjobban emlékezett. Ott volt Csabay-

Heisler Ferencz és Társa divatáruházában
megkezdődött a nagy

karácsonyi vásár.

Mélyen leszállított árak!

Maradékok félárban!

Pontos kiszolgálás!

Szabott árak!

rosház építése helyett helyesebb lett volna tehát azt megvenni és kimondani, hogy annak összes jövedelme évenként a ház építési alapra fordítandó, így csakhamar egy tekintélyes összeg állott volna rendelkezésre, a városház építésével azonban ezen vásárlás megvétele örökre el lesz temetve és romjain diadalmasan fog kibontakozni modern palotájával a „*Lex-Waldeana*“.

Sz.

Kántor választás előtt.

— A képviselő testület figyelmébe. —

Több oldalról halljuk, hogy a kántori állásra pályázók némelyike érdekében már megindult a korteskedés és kilincselés. Azonos érdekek összefogtak, hogy már most, mikor még a pályázók képességei meg nem állapíthatók, a választó közönséget elhelyezendő pártfogoltjuk érdekében befolyásolják. Ez ellen a leghatározottabban tiltakoznunk kell. A pályázók ének és zenetudásának kipróbálása előtt mindenféle elígérkezés, állásfoglalás veszélyezteteti a pályázat komolyságát, legesunyább játék ez a pályázók jóhiszeműségével és egyenesen vagyoni megkárosításnak teszi ki őket.

Ha a képviselőtestület tagjai nem a legmegfelelőbb egyént akarják megválasztani, akkor nem kellett volna a pályázókra próba éneklésre s e végből személyes megjelenésre kötelezni s azokat, akik messzebből jönnek, tetemes költségekbe verni. Akkor ne nyílt, hanem korlátolt pályázatot hirdettek volna kizárólag azok számára, akiket itt mindenképen elhelyezni akarnak.

A képviselőtestület független tagjainak kötelessége a megindult kilincselés és korteskedésnek utját vágni s az összes pályázók képességének és tudásának mérlegelése alapján a legmegfelelőbb pályázót választani meg.

A kántorválasztásnál legfőképpen a földmives osztály van érdekelve, ennek tagjai

né is, még akkor virágjában, a főszolgabíró udvarolt neki. Azt hiszem sikerrel . . .

— De talán nem Eperjesen történt? — vetettem közbe.

Csudálkozva nézett reám.

— Nem Eperjesen? De ott, Galló volt a sugó, az öreg Galló, a gyalogszínész.

— Lehetetlen.

— *Becsületemre mondom!* Nekem olyan memóriám van . . .

Nem merészeltem tovább kételkedni. Ha egy jellemszínész valamit becsületére fogad . . . Azt gondoltam, hogy ez a színész az én adományomat akkor olvasta és mint saját élményét most már maga is megtörténtnek hiszi.

Azt ugyanis nem tartom valószínűnek, hogy én véletlenül igazat hazudtam volna.

Lucián.

járnak igazán még templomba, vesznek részt körmeneteken s minden olyan szertartáson, a hol a kántornak szerep jut, kántorra tehát nekik van elsősorban szükségük. Nekik kell tehát rajta lenniük, hogy olyan kántort válasszanak, aki nekik legjobban tetszik s hivatalának legjobban megfelelni képes.

Jelenjenek meg tehát az ének próbán teljes számban és saját tapasztalataik alapján esetleg minden szakértői véleménynyel szemben és minden befolyásolás visszautasításával azt válasszák meg kántornak, aki a törvényes követeléseken kívül a kántori állásra legalkalmasabb.

A szigetvári keresztény nőegylet farsangi estélye.

Nagyszabású estélyhez tesz széleskörű előkészületeket a ker. nőegylet. *Heggyessy János* né a nőegylet elnöke fáradságot nem ismerő tevékenységgel tárgyal külön gyűlésen a férfakkal, majd meg városunk lánykáiival, hogy őket a közreműködésre megnyerje és ezáltal a mulatság erkölcsi sikerét biztosítsa.

Szokatlan, de fesztelen szórakozást kíván most a nőegylet a vendégeinek szerezni és úgy, hogy a szórakozó közönség pénzületi zsarolásnak kitéve ne legyen. Apró, néhány filléret változatos és mulatságos szórakozással foglalják el a vendégeket: táncra tehát éjfél után kerül a sor. (A esilláreszősök örömeire. — szedőgyerek.) A meghívottakat a napokban már szetküldik. Szövege ez:

Meghívó! A Szigetvári Jótékony Keresztény Nőegylet 1907. évi január hó 12-én Szigetvárott az „Olvasó-Egylet” helyiségeiben jótékonyezélu *Falusi vásáros-mulatságot* rendez, melyre t. címet (családjával) tisztelettel meghívja: a rendezőség. Kezdeté este 8 és 1/2 órakor. — Belépő-díj személyenként 60 fillér. A falusi sátoros vásár kizárólag a közönség mulattatására szolgál és ezért szigorú vásári bíráskodás terhe alatt tilos a vendégeknek kedves és nem kedves módon való pumpolása. A vásár sürgő-forgó mozgalmá éjfélig tart.

Állandó sátrak: *Batyú-esárda*, hol egy kis adag magyaros hideg ételt 20 filléretért kiszolgálnak. — *Tulipán-cukrászda*, az édességek darabja 10 fillér. *Bábos-sátor*, ajándék szivekkel és borbamártogatóval. — *Gyorsfényképész*, hirtelen felvétel. (Egy kép 10 fillér.) — *Bűvészet*, rendezett előadás. (Személyjegy 10 fillér.) — *Állatsereglet*, utóérhetetlen szelidítés, szeles ismeretetés. (Egy jegy 10 fillér.) — *Bírbücses*, kivel pár fillérral értékes ajándéktárgyak nyerhetők. — *Paprika-Jancsi*, látványos városligeti színház. (Állóhely 10 fillér.) — *Fonograf-hangverseny*, Edison büszkesége, rikácsolás kizárva. (Egy előadás 10 fillér.) — *Rémés esték*, az emberfelelem és irtózat világából. (Egy történelmi képsorozatra a belépődíj 10 fillér).

Mozgó vásárosok: *Virágárus*, *Kucsóber*, *Perces gyerek*, „*Vízet tessék!*” *Vásári újság* (alkalmi képes hírlap), *Harmonikás koldus*, „*Friss a virsl!*” *Ponyva irodalom*, *Automata*, *Plánétás*, (szabad alku és könyörület adományok szerint.)

A nagyérdemű közönség élet- és vagyonszabadságára, valamint a vendégek zsarolására alkalmi rendőrség ügyel; a bűnsőket szegyenketrebe zárja és fölöttük esküdtbírósg ítélkezik.

Éjfél után a vásártér táncteremmé alakul át. Táncmulatság reggelig!!!

H I R E K.

— **A pécsi püspök Szigetváron.** *Zichy Gyula* gróf, pécsi püspök tegnap a reggeli vonattal városunkba érkezett titkára *Mosonyi Dénes* dr. kíséretében. Az állomásról a plebániára ment, megnézte annak helyiségeit s egy órai időzés után báró *Biedermann* Részó látogatására Szentegátra hajtatott.

— **Miniszteri iskolalátogató.** *Békény Ignác* miniszteri iskola igazgató a vármegyei kir. tanfelügyelő kíséretében a múlt héten 2 napig városunkban időzött és megvizsgálta az állami polg. fiú és leányiskolákat. Minden tanár előadását meghalgatta, az egyes osztályokat meglátogatta s úgy a fegyelmi mint a tanulmányi eredmény felett elismerését fejezte ki.

— **Közjegyzőség Nagyatádon.** Nagyatádon legközelebb közjegyzőséget állítanak föl. Erre vonatkozólag a hivatalos lap az igazságügyminiszter következő rendeletét hozza:

Az 1874. évi XXXV. t. c. 5. §-ában nyert fölhatalmazás alapján és az 1874. évi december hó 17-én 4164. l. M. E. szám alatt (1874. évi R. T. 182.) kiadott igazságügyminiszteri rendeletnek e részben való módosításával a kaposvári királyi törvényszék kerületébe tartozó nagyatádi királyi járásbírósg területére Nagyatád székhellyel külön királyi közjegyzőséget rendszeresítik.

E rendszeresítés folytán a szigetvári királyi közjegyzőség területköre jelen rendeletem hatályba lépésének napjától kezdve a szigetvári királyi járásbírósg területére szorítkozik.

Jelen rendeletem 1907. március hó 1-én lép hatályba és a most említett napig a nagyatádi királyi járásbírósg közjegyzői megbízásait a szigetvári királyi közjegyzőnek adja ki.

A jelen rendelettel rendszeresített nagyatádi királyi közjegyzőség a pécsi királyi közjegyzői kamarához fog tartozni.

Budapest, 1906. évi december hó 3-án. *Polonyi Géza* s. k. m. kir. igazságügyminiszter.

— **Jótékonyosság.** *Zichy Gyula* gróf pécsi püspök a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából 200 koronát adakozott a szigetvári jótékony nőegyletnek.

— **Közegészségügy.** Az általános közegészségi állapot az előző havhoz némi rosszabbodást mutatott; mindazáltal jónak volt mondható. Leggyakoribb megbetegedések: a légző és emésztő szervek hurutjai és az influenza voltak.

— **Mennyi adót fizettünk?** A múlt hónapban a szigetvári kir. adóhivatalnál befolyt 169271 kor. 20 fillér egyenes adó. Az egész vármegyében pedig 1070313 kor. 55 fillérral több adót fizettek az idén, mint a múlt év november havában.

— **Karácsony és ujév a postán.** A postaigazgatóság ez évben is kiadta körfelületét a közeledő karácsonyi és ujévi nagyobb postaforgalom érdekében. A közönséget a rendelet többek között a gondos csomagolásra, címzésre, a rendeltetési hely, vármegye, utolsó posta), kerület, utca, emelet, házszám stb. pontos feltüntetésére figyelmezteti és egyáltalában ajánlja a postai szabályok szigorú betartását.

Dr. Vámos és Füredi

drogéria és illatszertára

az „Angyalhoz“ PÉCS városházépiület

Állatgyógyászati, fényképészeti, gazdasági és háztartási cikkek, valódi francia és angol illatszerek, szivacsok, női toilett — különlegességek, kötszerek, legfinomabb rum és likőr készítéshez való essenciák dús raktáron.

— **Virágtolvajok.** *Balogh* Victor és *Simon* (Király) István patai lakosok a múlt héten *Stern* Lajos patai nagybérlő kertjéből 90 kor. értékű rózsafákat és virágokat elloptak. A virágtolvajokat feljelentették a bíróságnál.

— **A vásárjogok megvétele.** Lapunk múlt számában megírtuk, hogy gróf *Széchenyi* Imréné uradalmi ügyésze arról értesítette az előjáróságot, hogy a grófnő a tulajdonát képező heti és országosvásárok jogát 65000 koronáért hajlandó eladni. Mint tudjuk ez ügyben a képviselőtestület pénteken délután tartott rendkívüli ülésén szótöbbséggel kimondta, hogy a vásári jogokat megszerzi.

— **A gyógyszerár vizsgálatok** az egész vármegyében jó eredménnyel befejeztettek.

— **Károsult földbirtokos.** A f. hó 13-án megtartott mérvizsgálat alkalmából *Nádasy* Elek görögali és *Elek* majori nagybirtokosnak két gyönyörű ménlovát is kocsiba fogva be hajtották, de a kitűnő jó vére lovak ugrádozni kezdtek s a kocsi rudat eltörték. A hegyes törésű rud pedig az egyik mén hátsóba fúródott és a belei rögtön kifordultak. Miután rögtön segílyt nem lehetett nyújtani, az állatorvoshoz vezették a szegény jószágot, de már minden segítség hiába való volt, mert a 2000 korona értékű drága állat rövid kilóadás után kilehelte párját.

— **Uj posta utalványok.** *Figyelmeztetés.* A m. kir. posta- és távirtdahivatalok posta-utalványokat 1907. évi január hó elsejétől csakis oly utalvány-úrlapokon fogadhatnak el, amelyeken az úrlap 2 fillér ára (a külföldi forgalomban használatos sárga színű utalványlap kivételével) értékjegy-benyomással van jelezve. — A régi utalvány úrlapok (a nemzetközi utalványlap kivételével) 1907. évi január hó elsejétől bezárolag 31-ig a posta- és távirtdahivataloknál becsorélhatók.

— **Elhunyt tanító.** Vettük a gyászjelentést, hogy *Strausz* Henrik, a pécsi irz. elemi iskola népszerű igazgató-tanítója életének 67-ik, pécsi működésének 35-ik évében elhunyt.

— **Közbiztonság.** A kir. ügyész felügyelete alatt levő fogházban az elmúlt hónapban jogerejűleg elítélt, felebbezés alatt levő és elítélt rabok száma 127 volt, akik közül férfi volt 115 és nő 12.

— **Kevesebb lesz a pótdó.** Milyen szépen hangzik ez ugyebár kedves adófizető polgártárs? De hiába örvendünk e szavaknak, mert nem nekünk szólnak, hanem a kaposváriaknak, hol a jövő évben 476 százalékkal lesz alacsonyabb a lakosság pótdóterhe. Vajjon mikor érjük mi meg ezt? — Soha.

— **Levágta a lovak farkát.** Már régóta haragos volt *Jelics* József felső lakócsai polgár a szomszédjának *Veriga* Mihálynak, kinek istállójába egyik éjjelen beosont és az ott álló két szép lónak a farkát töviből, (hogy vérzett) levágta. A czudar dolog a napokban kitudódott s az aljas bosszualló ember tettét beismerte. A megosonkított lovak gazdája 400 kor. kártérítést kér. Az ügy a bíróság elé kerül.

— **Állategészségügy.** A vármegye állategészségügyi viszonyai kedvezők voltak, amennyiben ragályos betegségek alig fordultak elő. A sertésvész járásunkban *Endrőc*, *Kálmán* és *Kastélyosdombó* községekben lépett fel.

— **A legnagyobb előnyöket** *Lehr* Izidor Pécsi uri és női divatár kereskedő adja vevőinek. A rendkívüli olcsó szabott árak mellett, vidéki vevőinek bérmentve szállít, meg nem felelő árúkat a pénzt visszaadja. A szokásos olcsó ártól eltekintve, tulajdonított raktára miatt bámulatosan olcsó árakon árusít. Vidéki megrendelések forduló postával eszközöltek.

Merénylet a főszolgabírói hivatalban.

— **Erős, brutális ember.** —

— **Farkas főbíró megátadta.** —

Felháborító eset történt tegnap délelőtt 9 órakor a főszolgabírói hivatalban hol a cseréti mezőről történt szénalopás miatt az egy napi elzárásra elítélt *Appel* György nevű 38 éves boiykai lakos jelentkezett *Farkas* Gyula t. b. főszolgabíró hivatalában.

A főbíró éppen *Szoó* Lajos uradalmi intézővel tárgyalt. Ekkor egy robusztus, otromba kinézésű ember állított be és durva, sértő hangon fiymálva vágta oda a főbírónak, hogy — Nem adok én semmit erre a ténáczszeruzával írott papirosra (idézésre) és nem ülöm le az egy napot.

A békés természetű főbíró rendre utasította a durva frátert és kabátját megfogván, ki akarta vezetni a szobából. De ez a megvadult alak erre így kiáltott fel:

— Meg ne fogjon az ur, mert leütöm. És ütésre emelte öklét.

A főbíró hátrált és ekkor hozzá vágta a botját, de szerencsére *Szoó* intéző elhárította a csapást.

A zajra és larmára előjöttek *Horváth* János és *Tömösközi* Dániel hivatalosolgák s a kezelő személyzet, kik értelmetlenül akarták tenni a gazficzkót, de ez roppant erejű fogva lerázta őket magáról s összerugdosta őket és *Horváth* János arcát összekarmolta, míg *Pápa* Ferencz járási írnok ujját megharapta. A feldühödött embert két rendőr segítségül hívása mellett hat ember is alig tudta megfékezni és csak nagynehezen sikerült őt értelmetlenül tenni. Végre bilincsekbe verve lekísérték a fogdába, hova szitkozódva és *Farkas* főbíró ezt a derék, köztisztelőben álló, humanus és jó embert szidalmazva és fenyegetve haladt.

Valóban örvendünk, hogy e támadás által *Farkas* főbírónak semmi baja sem történt.

A brutális gazficzkóról nem tudni, hogy részeg-e vagy örült, de, hogy méltó büntetést kapjon, — azt megérdemli.

S z i n h á z.

Megjöttek a színészek.

Szakadó-zuhogó hideg zápor esőben érkeztek hozzánk hétfőn este a 8 órai vonatral *Szekszárd*ról *Thália* papjai és papnői. Bizony kellemetlen idő volt. S miként a szegény vándorfejszék, úgy kerestek menhelyet színészeink is a gyéren világított utcákban. De szerencsére a szállodákban kaptak éjjeli szállást s néhányuk meg biztos lakása is volt. Másnapra kipihenték az ut fáradalmait s egy évi távollét után kedden este a *Sabinók elrablása* című 4 felvonásos régi, de jó bohózzattal megkezdte *Szilágyi* Dezső igazgató társulata az előadások sorozatát. A társulat tagjai közt a tavalyiakból csak kevesen vannak. A régiket ismerjük, az újakról ez ideig még nem sokat mondhatunk.

A bemutató előadás szép számu kö-

zönség előtt folyt le. Az előadás kerekded összevágó volt. A közönség igen jól mulatott és folyton kaczagott a kitűnő bohózzaton a szereplőkre is átszállott néha a nevetés. Különösen kitűntek ez estén: *Szilágyi* Dezső director, ki *Retteg* *Fridolin* szerepében egyik legsikerültebb alakítását mutatta be. *Bányai* tanárt *Vágó* István (kit már tavalyról előnyösen ismerünk) játszotta kiváló sikerrel, nemkülönben *V. Berzsenyi* Margit is élethűen jól játszta szerepét. *Marosán* örmény kereskedő szerepében valóságos kabinet alakítást mutatott be *Szilágyi* Aladár. *Szilágyi* Erzsikéről örvendve írjuk, hogy egy év óta sokat haladt s ha így folytatja, akkor nemsokára kitűnően érvényesítheti úde fiatalasága mellett szinpadai képességeit a kedves kis naiva. Jók voltak még *Szilágyi* Ivor és *Makróczy* Levente.

S z e r d á n. „*Aranyvirág*“ *Martos* és *Huszka* nagy operettje került színre. Sajnos, hogy erről az előadásról nem sok jót mondhatunk, mert ezt a darabot már jobb előadásban láttuk *Szigetváron*. Akik még megállták a helyeiket és jól játszottak, a következők: *Vágó*, a herczeg szerepében. *Miskey* Beppó szerepében jól és szépen énekelt. *John* inas szerepét egy nem létező *Ország* helyett *Szilágyi* Ivor adta sikerrel. A czimzerepet *Balla* Tusinak kellett volna játszani, de hogy miért nem ő adta, azt ők tudják legjobban. Így tehát *Novák* Ilona játszta a czimzerepet és úgy ő, mint *Kürti* Lili (*Ellen*) nem voltak hangjuk birtokában. A táncok sem sikerültek. Igaz, hogy gyér közönség volt, de az előadás még gyérebbernek nevezhető.

C s ü t ö r t ö k ö n. *Dr. Molnár* Gyula 3 felvonásos énekes bohózzatát a „*Papa leányát*“ adták meglehetősen sikerrel, melyhez hozzájárultak a férfiak közül *Simonházi* ezredes szerepében *Vágó* István, *Szilágyi* Dezső (*Gesztes* *Ábris*) és *Miskey* Főthý főhadnagy szerepében. A nők közül *Novák* Ilona, *Vágóné* és *Kürti* Lili, nemkülönben *Bódi* egyéves önkéntes szerepét szimpatikusan, szépen játszta *Lendvai* Ferike. Jók voltak még *Keller* és *Horváth* Endre.

P é n t e k e n. „*Smólen Tóni*“ *dr. Guthi* nagyhatású énekes bohózzatát adták mérsékelt helyárrakkal mégis kevés közönség előtt, pedig ez a bohóság jöllehet, hogy már láttuk, megérdemli, hogy megegyszer megnézzük és elmulassunk rajta. Daczára a kevés publikumnak a színészek jól megállták helyeiket és kedvvel alakították. A czimzerepet *Keller* Gyula játszta sikeresen. Góliát táncmester szerepét, mint rendesen, jól játszta *Vágó*. — (*Erzsike* leánya) ebben a szerepben kedvesen és előnyösen mutatkozott be *Balla* Tusi. Nemkülönben *Novák* Ilona (*Lujza*) különösen tulipán dalával és tánczával aratott tapsokat és sikert. (*Izidor* inas) *Szilágyi* Aladár kifogástalanul és jól játszott. *Lendvai* Ferike a kis Maxi rövid szerepét jól adta. *Botheni* László derekasan állta meg helyét a vidéki polgár szerepében s úgy sikerült játékaért, mint énekéért bő tapsban is volt része. A szereplők egy külön-külön mint összesen elismerést érdemelnek. Nyílt színen is többször volt tapsban részük.

S z o m b a t o n. A „*Vig özevgy*“ *Lehar* 3 felv. operett ujdonságát adták bérlet szünetben, Ma vasárnap két előadás lesz és pe-

dig délután 4 órakor II. Rákóczy Ferenc fogsága. Este 8 órakor a „Mádi Zsidó“ énekes bohózat kerül színre. Lapunk jövő számáig lesz alkalmunk jobban megismerni a társulat tagjait és ekkor bővebb és tárgyilagos referátát közlünk.

B. Színházi műsor.

17-én, hétfő: János vitéz. 18. Kedd: Doktor ur. 19. szerda: Vig özvegy. 20. csütörtök: Hajduk hadnagya. 21. péntek: Két árva. 22. szombat: Rab Mátyás (bérlet szünet.) 23. vasárnap: Csikós. 24. hétfő: (S z ü n e t.) 25. kedd: Gyimesi vadvirág. 26. szerda: Gül Baba.

Szerkesztői üzenetek

Dr. L. A. Budapest. A cikket köszönettel vetjük és legközelebb sorát ejtjük Üdv!

B. J. Dresda. A lapot megindítottuk és pontosan küldjük.

Cs. J. Petrinja. Mi a lapot mindig pontosan küldjük. A postán lesz a hiba. Kérlek nézz ott utána. A hiányzó számot ezzel megküldjük. Üdvözlöt!

G. B. Pécs. Levél megy.

Többeknek. jövő számunkban válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőség.

Urak és hölgyek,

akik előkelő vállalat számára érdekes, díszes, könnyen eladható irodalmi munkákra hajlandók előfizetést gyűjteni, magas jutalékot kapnak és 20 megrendeléstől kezdődően, még külön sorsjegy jutalomban részesülnek és pár havi munka után a rendes jövedelmükön felül egy-két ezer korona sorsjegy értékpapíros tulajdonosai lesznek. Ajánlkozók küldjék címüket (videkiek is) „Általános Tudóstóhoz Erzsébet-körút 41. „Állandó kereset” jelige alatt.

560. szám.

1906. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az észéki kir. törvényszéknek 1906. évi 8138. számú végzése következtében Dr. Plachte Henrik ügyvéd által képviselt Union Gőzmalom r. t. javára Kohn Regina ellen 1604 K. 07 f. s. jár. erejéig 1906. évi szept. hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2240 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. 80.000 db. téglá nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíróság 1906. évi V. 407/2 számú végzése folytán 1604 K. 07 f. tőkekövetelés, ennek 1905. évi okt. hó 26. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódj és eddig összesen 101 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, a pécsi országot melletti téglaháznál leendő eszközlésére 1906. évi december hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. évi dec. hó 6-án.

Klie János.
kir. bír. végrehajtó.

Mélyen tisztelt hölgyeim!
Legszebb karácsonyi ajándék
egy női vagy gyermek
kalap vagy szörme gallér,
mit félárban árusít
Kohn Katicza Pécs.

POSZTÓ
SZÖVETEK,
elgáns
férfi öltönyöknek

Brassó, Gács, Besztercebánya, angol és brünni gyártmányok

dus választékban, kizárólagos posztógyári raktárunkban kaphatók:

LEUCHNER és FLEISCHER

PÉCS ARAD
Király-utca 1. Szabadság-tér 17.

Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és Alapított 1845. Mértékszerinti megrendelések 24 óra alatt bérmentve küldetnek. készítettnek.

Téli idényre!

Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Havelok, Téli kabát.

Városi- és utazó-bunda, Gazdasági- és Vadász kabát (Mikadó) szörmebéléssel. Lábszárak. Hálóköntös.

Fiu- és gyermek-felső kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czélszerű iskolai öltönyök. Korcsolya kabátok.

NeumannM.

Szabott árak!

cs. s kir. udv. szállító

Szabott árak!

férfi-, fiu-és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchényi-tér (takarékpénztári palota.)

Központi áruház Magyarország részére: Budapest Múzeum-körút 1 sz.

Központi áruház Ausztria részére: Bécs I. Kärntnerstr. 19.

Fiókraktárak: Debreczen, Arad, Nagyvarad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume, Pozsony, Kassa, Trieszt, Szófia, Sarajevo, Nisch, Kolozsvár. stb.

FELHIVÁS!

A „Polgári Önszegélyző Egylet Szövetkezet“
Szigetvárotti igazgatóságától,

Mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

11-ik évtársulat alakulása czéljából

a részvények jegyzése 1906. december hó 1-én vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

Az új részvények alapján felveendő kölcsönök kamatai nem fél-
évenként előre, hanem a heti befizetésekkel egyidejűleg heti rész-
letekben fizetendők.

A vidéken lakó részvényesek befizetéseinek díjmentesen való eszközöl-
ésére az intézet a m. kir. postatakarékpénztárnál CHEK-számiát nyitott.

Befizetési lapok kívánatra ingyen küldetnek.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken
eszközölhetők.

Részvények minden nap jegyezhetők.

Kelt Szigetvárotti, a „Polgári Önszegélyző Egylet Szövetkezet“ Sziget-
várotti, igazgatóságának 1906. évi november hó 21-én tartott üléséből.

Walde Lajos

aligazgató.

Tóth István

ügyvéd, vezér-igazgató.

Tűzifát

nagyobb mennyiségben ú. sz. egyes
vagonrakományokat is jutányos
árért szállít

Günsberger Lipót

fakereskedő czég

Pécsett Légszeszgyár u. 12.

Arjegyék kívánatra megküldetik.

Tenyészbikák eladása.

A Somogy-Apáti uradalom Adorján
pusztájában eladó 15 darab vörös tarka
bonyhád-szimentháli keresztezésű jó fe-
jős anyától származó 1 és 1¹/₄ éves

tenyészbika.

Czim:

Somogy-Apáti. Vasutállomás Szigetvár.

Szigetvári segély-egylet szövetkezet alakult 1872.

Felhívás!

A szigetvári segély-egylet 1902 évi társulat részvényei f. év végével
leszámolnak, az igazgatóság egy új

35-ikévi társulat alakítását

határozta el. Értessítettnek mindazok, kik részt venni óhajtanak, hogy

részvényeket a mai naptól fogva naponta

az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson pedig Lövy testvérek és Lovrenovics József uraknál.

Baranya-Sellyén Szávorits Nándor urnál

Az előjegyzésnél részvényenként 10 fillér vagyis minden 1 kor.
betét után 50 fillér, 2 kor. után 1 kor. beiktatási díj fizetendő
vagyis fele mint az előző években.

**1907 április 1-ig az újonnan előjegyzők késedelmi
kamatot nem fizetnek.**

A szigetvári segély-egylet a tagjainak a kölcsöntöke és a száza-
lék könnyebb visszafizetése czéljából, a hitelnyújtás újabb nemét honosítja
meg s pedig minden 1 korona betét után kezesség mellett 260 kor. előleget
nyújt oly módon, hogy a tartozás hetenkint 1 korona tőketörlesztés és 30
fillér kamat vagyis 1 korona 30 fill. 5 év alatt fizetteik.

Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 1906. évi október hó 16. án
tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor

ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv

vezér-igazgató.

Karácsonyi

és
ujjévi

ajándék tárgyak,

briliáns és

drágakő ékszerek,

arany férfi,

női óra

és

óraláncok,

arany gyűrűk

és

fülbevalók,

zseb

és

faliórák,

valódi és chinaezüst

disztárgyak

és

evőeszközök

a legnagyobb választékban

és a legmegbízhatóbban

szerezhetők be

Fischer és Polgár

ékszerész üzletében

Pécs, Széchenyi-tér

Takarékpénztári palota.

Mindennemű javításokat
saját műhelyünkben igen
jutányosan készítünk.

Szemüvegek és orrszorítók a legjobb kristály üvegből orvosi recept szerint is.

Hó és légszűrőmérték, az összes optikai cikkek nagyválasztékú raktára.

Occasió!

Nagy karácsonyi vásár.

Leszállított árak!

Deutsch Dávid Fia

divatáruházában SZIGETVÁR.
Kirakataim megtekintését
a t. hölgy közönség szives figyelmébe ajánlom!

Pécsett — Hell! Bécs nem kell!

Ha órát, ékszert vagy bármely disztárgyat karácsonyi ajándéknak vásárolni akarunk, úgy forduljunk bizalommal **Hell S. József** mű-órás és ékszerészhez, hol nagy választékot talál, olcsó és pontos kiszolgálás mellett. Tessék egy próba bevásárlást tenni, vagy képes árjegyzéket kérni. **Saját óra és ékszerész műhely.**

Tisztelettel
HELL S. JÓZSEF
 mű-órás és ékszerész
PÉCS, Király utca 20. sz.
a világitó óránál.

4 holdas szőlőmbe

január 1-re vinczellért keresek, ki nős, és vincellér iskolát végzett legyen — évi bére: 200 korona, 18 hectoliter gabona, 1 hold kukoriczaföld, lakás, sertéstartás, kert és tűzifa.

Szegődésre személyes megjelenés szükséges.

Turbékon Percelnél.
 Szigetvár mellett.

Legolcsóbb

bevásárlási forrás

férfi, fiu és gyermek ruhákban.

Elegáns kivitel.

Szolid kiszolgálás.

Külön mérték osztály.

KLEIN MÓR

ruharaktárában

Pécs Irgalmasok-utca 6 sz.

A karácsonyi vásár

kezdetét vette

LEHR IZIDOR

uri és női divatáruházában

PÉCS

Király-utca színház mellett.

Telefon szám 388.



Mesés olcsó árban



lesznek árusítva

Nyakkendők,
 Férfi ingek,
 Háló ingek,
 Alsó nadrágok
 Gallér és kézelők
 Gallér védők
 Pénz-, névjegy-és szivartárcák
 Nadrág tartók
 Nyakkendő tűk
 Kézeltő gombok

Színházi főkötők
 Selyem savlok
 Szövet és selyem blousok
 Cloth és selyem alsószoknyák
 Női reform nadrágok
 Kocsi takarók
 Haj-, ruha- és fogkefék
 Szappan és illatszerek
 Bőr- és szövet házi cipők
 Harisnya-tartók

Női fehérneműek
 Plaid és Himalaya kendők
 Fűzők (Mieder)
 Női kézi táskák, övek
 Glacé, cérna és selyem keztük
 Legyezők, selyemzsebkezdők
 Fésűk, hajtük, hajesatok
 Kötőpamutok és
 Kézimunka kellékek
 Flotier törülközők

Zsebkendők, esernyők, keztük. — Férfi-, női- és gyermek-harisnyák.
 Női-, leány- és fiukötények.

Csipke, szalag, selyem és ruhadiszek.